

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 新时代新作为新篇章

贵州：从“避暑胜地”快步迈向“旅游高地”

过去两年，贵州旅游业“井喷”，接待游客人次及旅游总收入均实现年均同比增长逾40%。凭借优良气候和环境优势，加上不断推进的交通网络建设，贵州坚守发展和生态两条底线，加快旅游产业布局和发展，逐步从“避暑胜地”迈向“旅游高地”。

从“吃清凉饭”到旅游业“全面开花”

今年入伏以来，全国多地酷暑，贵州部分地区气温却保持在20℃到30℃间，前来避暑的外地游客持续增加。

“伴随交通条件的不断改善，贵州旅游业逐步发展壮大。”贵州省旅游发展委员会副主任汪文学介绍，贵州2015年底率先在西部地区实现“县县通高速”，近年依托贵广高铁、沪昆高铁、渝贵铁路及

贵阳龙洞堡国际机场等通道，加强与主要入境游口岸城市的联动与合作，打造“一程多站式”国际旅游线路。

同时，贵州也积极推动旅游业供给侧改革，着力打造“山地公园省”，从过去的山水游、红色游、民族文化游等向科普游、冰雪游、健康游等扩展。

“贵州近年出台多项优惠政策，针

过去5年，贵州不断打响环境“保卫战”，实施十大污染源治理、十大行业治污减排以及十大生态修复工程，完成营造林2882万亩，编制自然资源资产负债表，推行五级河长制等，让山更青、水更绿、空气更清新，为旅游业发展打下良好基础。

同时，围绕“山地公园省”建设，贵州

对全国多个省区市推出景区门票优惠和境内高速公路通行优惠，吸引了更多游客。”汪文学说，贵州正逐步从“避暑胜地”迈向“旅游高地”。

据统计，2018年上半年，旅游消费持续“井喷”，旅游总人数4.71亿人次，同比增长34.1%，旅游总收入4382.06亿元，同比增长39.5%

用好发展与保护“辩证法”

开发打造了一批世界级山地旅游产品，打造以大乌江旅游等为龙头的国际品牌。

“贵州坚守发展和生态两条底线，秉承‘保护性开发’原则，主要从生态建设、环境保护两方面努力做好旅游资源保护和旅游业发展。”汪文学说，要让发展与保护相互“反哺”。

坐落于安顺市的黄果树大瀑布，是中外游客前来贵州旅游“必玩”的热门景点。黄果树管委会自1999年成立以来，投入近40亿元实施了一批景区保护和旅游开发工程。其中仅投入各级林业建设资金就达3.5亿元，完成营造林8万余亩，森林覆盖率提高了20个百分点。

挑起减贫和乡村振兴“重担”

在西江千户苗寨，慕名前来的国内外游客每天都在大量涌人。据统计，2017年，西江千户苗寨游客接待量606万人次，全年旅游综合收入达49.91亿元。

而十年前，则是截然不同的画面。

西江苗寨有1400多户、6000多人。过去，这里山高水陡，人多地少，生产生活资源匮乏。而现在成为经济旺、百姓富、产业兴、民族文化得到较好彰显与利用的全国知名乡村旅游目的地。

“进行旅游开发以后，几乎家家户户吃起了旅游饭，全村绝大部分村民脱了贫。”村

民李筱蝶说，她开了一家民族乐器店，每年纯收入超过10万元。

贵州省扶贫办的数据显示，目前贵州开展乡村旅游的自然村寨已突破3000个。旅游成为推动减贫和振兴乡村的重要力量。

目前，贵州把旅游扶贫工作作为产业扶贫的重要抓手，把乡村旅游作为精准扶贫的重要途径。按照贵州省发展旅游业助推脱贫攻坚的相关计划，提出到2019年，力争旅游扶贫带动全省100万以上建档立卡贫困人口脱贫。

（据新华社贵阳9月19日电 记者罗羽 蒋成 张伊伊）

从煤到美：山西大同市长武宏文的“绿色变奏曲”

H 新时代担当作为典型风采

下午四点多，武宏文脸上微微透着疲惫。这位任职不到1年的大同市长一上午现场督导扶贫后，乘车1个多小时返回市里又开了一个会。此刻，他还要到企业去帮忙解决困难。

近1年来，“煤都”大同从低谷中焕发出新的发展活力，一路相随的就是这种以上率下的干事状态。

咬定转型不放松

“能源革命”是武宏文提及最多的4个字。

“我们要将煤都打造成新能源之都，走出一条转型发展的新路。”武宏

大同已累计压减了3000多万吨煤炭产能，今年上半年转型项目投资占比达到了73.8%。与此相应的是，大同的空气质量持续改善。截至9月6日，大同二级以上天数达到了190天，达标率81.9%。

“我们专门组建了新能源局，未来火电装机只减不增，全力发展光能、风能和氢能全产业链，这都表明了我们的决心。”武宏文说。

上任伊始，武宏文亲自外出找项目。任职不到3个月，他就带队外出招商12次，组织参加招商引资座谈会37场，直接推动17个大项落地。

半年多时间，大同开工了176个新项目，总投资1600多亿元，新兴工业项目达到109个。

出解决办法，第二天就给出答复。

在当地干部眼中，武宏文是临危受命。2017年9月23日到大同，24日发任命书，25日开三季度经济运行分析会。摆在他眼前的是一个个尴尬的数字：多项经济指标排名全省倒数第一，2016年规上工业增速为-14.5%，规模工业企业只有168家。

重压之下，武宏文迎难而上。他

提出“开局即是决战，起步就是冲刺”，向企业推出“送服务、送环境、送效率、送资源、送市场”的“五送”发展理念，优化营商环境。企业来投资，要一个半小时办理工商注册手续，一个工作日完成注册和税务登记。一大批知名院所和企业的项目都不到两周就在大

同安家落户。

“一般这类项目筹建期都得1年左右，大同市不到3天时间就给我们批完了。”大同正道新能源汽车有限公司副总经理陈贞华说。

大同所有招商引资项目施工现场都挂着两张图表，武宏文称为“挂图作战、跑表计时、到点验收”工作法。

他说：“企业要生产什么，进度怎样，老百姓看得清清楚楚，谁也不拖沓。”

武宏文到任仅3个多月，大同规模工业增速就从全省倒数第一名上升到第八名，规模工业企业净增66家。今年上半年，大同市5项主要经济指标全部排名山西省前五名。

（据新华社太原9月19日电）

广告

图说

我们的价值观

中华少年和为心
民族振兴是梦想

诚信友善
爱国敬业

公平法治

文明和谐

富强民主
自由平等

辛勤绘就春满园

诚信友善
爱国敬业

公平法治

文明和谐
自由平等

富强民主



梁柏台像(资料照片)。新华社发

H 为了民族复兴·英雄烈士谱
红色司法开拓者——梁柏台



梁柏台像(资料照片)。新华社发

据新华社杭州9月19日电 (记者许舜达)“梁柏台烈士是中华苏维埃第一部红色宪法起草者，也是红色政权的反腐先驱，他的事迹在新昌老百姓中广为流传，他的精神鼓舞着家乡干部群众不断奋进。”浙江新昌县新林乡纪委书记柴昊钢说。

梁柏台，1899年9月生于浙江新昌新林乡查林村。1921年，梁柏台和刘少奇、任弼时等人先后赴苏联，1922年进入莫斯科东方大学学习，同年底转为中国共产党党员。

1931年5月，新生的苏维埃政权迫切需要自己的法律人才，肩负这一重任，梁柏台秘密回国参加国内革命斗争，9月到达中央革命根据地。

同年11月7日，中华苏维埃第一次全国代表大会在江西瑞金召开，梁柏台出席大会，当选大会主席团宪法起草委员会成员。大会通过了梁柏台参与起草的《中华苏维埃共和国宪法大纲》，成为中国共产党领导工农大众制定的第一部红色宪法。

大会前后，梁柏台还参与起草了《中华苏维埃共和国婚姻条例》和《苏维埃政府组织法》等法令。

以毛泽东为主席的中华苏维埃共和国临时中央政府成立后，梁柏台一直从事临时政府的司法工作。在临时政府成立的短短两年多时间里，梁柏台组织制定了《革命法庭条例》《革命法庭的工作大纲》《看守所章程》和《中华苏维埃共和国司法程序》等10多部法律法规，为苏维埃政权的法制化建设发挥了重要作用。

同时，梁柏台还亲自参与审理案件，并多次参加重大反腐败案件审判。1934年3月，梁柏台以最高特别法庭临时检察长职务担任公诉人，指控熊仙璧贪污渎职一案，此案被称为“红色中华反贪第一大案”，董必武担任主审，毛泽东、张闻天、项英、刘少奇等人都参加了旁听。

1934年10月，中央红军主力长征。梁柏台留在中央苏区坚持斗争。1935年3月，在突围中梁柏台不幸负伤被捕，不久被敌“铲共团”在江西大余杀害，时年36岁。



中宣部宣教局 中国网络电视台

中宣部宣教局 中国网络电视台